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Γιόρτασαν οι Άγιοι Απόστολοι
Έχουμε κατ΄ επανάληψη

γράψει ότι οι Άγιοι Απόστολοι
έχουν εξελιχθεί σε ένα όμορ-
φο οικισμό που οι κάτοικοί του
τον φροντίζουν με ιδιαίτερο
ζήλο. Στις 30 Ιουνίου 2011
όλοι οι κάτοικοι του οικισμού
και αρκετοί από τα διπλανά
χωριά βρέθηκαν στο γραφικό
εκκλησάκι των Αγίων Αποστό-
λων που είχε την τιμητική του.

Μέτρα κατά της εγκληματικότητας
Σε απόγνωση βρίσκονται οι

κάτοικοι των χωριών μας λόγω
της ραγδαίας αύξησης της
εγκληματικότητας. Σε απόγνω-
ση, όμως, βρίσκεται και το
δημοτικό συμβούλιο του
δήμου μας. Ως μέτρο ευαισθη-
τοποίησης της πολιτείας ο
δήμαρχος Στάθης Αναστασό-
πουλος, αλλά και όλο το δημο-
τικό συμβούλιο  θα προχωρή-
σουν στο συμβολικό κλείσιμο
του Δημαρχείου Μεσσήνης.
Θα είναι ένα  μέσο άσκησης
πίεσης προς την ηγεσία της
Ελληνικής Αστυνομίας, προκειμένου να ληφθούν μέτρα για την αντιμετώπιση της εγκλη-
ματικότητας στην περιοχή. Σύμφωνα με το δήμαρχο πάγιο αίτημα του δήμου είναι  η
αστυνόμευση της Μεσσήνης από την ομάδα ΔΙΑΣ, με αυξημένες περιπολίες της ΟΠΚΕ και
της ΟΕΠΤΑ καθώς και με αύξηση του προσωπικού στο Αστυνομικό Τμήμα της Μεσσήνης
το οποίο τόνισε πως θα πρέπει να λειτουργεί κανονικά "και το πρωί και το μεσημέρι και το
βράδυ".

Γιόρτασε το σπήλαιο των Αγίων Αναργύρων

Την 1η  Ιουλίου 2011 γιόρτασε για άλλη
μια χρονιά η εκκλησούλα των Αγίων Αναρ-
γύρων που βρίσκεται στο εσωτερικό του
ιστορικού σπηλαίου στο Αληκοντούζι με τη
συμμετοχή δεκάδων πολιτών απ΄ όλα τα
χωριά της περιοχής. Αξίζει να κάνουμε μια
μικρή αναφορά στο ιστορικό σπήλαιο που
συνέδεσε την ύπαρξή του με την ύπαρξη
του ελληνισμού όπως είναι καταγεγραμμέ-
νη στην ιστοσελίδα του χωριού μας
(vlasi.gr) : «Ανηφορίζοντας από το Βλάση
και περνώντας τα τελευταία χωριά Κάτω
και Πάνω Κοντογόνι φτάνει κανείς στην
πίσω πλευρά του βουνού Κουφιέρου απέ-
ναντι από το Αληκοντούζι. Εκεί υπάρχει ένα
σπήλαιο με μεγάλο ιστορικό παρελθόν.
Είναι το σπήλαιο του Κουφιέρου ή σπήλαιο
των Αγίων Αναργύρων όπως λέγεται σήμε-
ρα. Στο σπήλαιο αυτό κατέφευγαν από το
1610 σε κάθε επιδρομή Τούρκων ή Αλβα-
νών οι κάτοικοι από τα χωριά Πάνω και
Κάτω Κοντογόνι, Αληκοντούζι, Πεδαιμένου,
Μαργέλι, Βούτενα κ.ά. Εκεί κατέφυγαν και
το 1770 στα Ορλωφικά για να γλιτώσουν
από τους μανιασμένους Αλβανούς. Η
ασφάλεια του σπηλαίου ήταν δεδομένη και
όλες τις φορές τους είχε γλιτώσει από τις
μεγάλες συμφορές. Σύμφωνα μάλιστα με
μια παράδοση υπόγεια στοά οδηγούσε ως
κάτω το ποτάμι Βελίκα. Ήταν, όμως, μοι-
ραίο την εποχή των Ορλωφικών το σπήλαιο να περάσει στην ιστορία με μια νέα θυσία του
Ελληνισμού. Με τρόπο «μπαμπέσικο» δόθηκε πληροφορία για την ύπαρξη του σπηλαίου
στους Αλβανούς που το περικύκλωσαν και προσπάθησαν να το κυριεύσουν αλλά απέτυ-
χαν χάρη στην προσπάθεια των γενναίων υπερασπιστών του και το δύσβατο του εδά-
φους. Τότε έριξαν εύφλεκτα υλικά στο εσωτερικό, έβαλαν φωτιά και έκαψαν ζωντανούς
τους Έλληνες που είχαν καταφύγει εκεί. Μέχρι σήμερα οι τοίχοι του σπηλαίου είναι κατά-
μαυροι από τη φωτιά. Οι αγιογραφίες που υπήρχαν στους τοίχους του σπηλαίου κατα-
στράφηκαν. Μόνο στην κορυφή σε κάποιο σημείο διακρίνεις τις μορφές των Αγίων Κοσμά
και Δαμιανού. Γι΄ αυτό και από τότε το σπήλαιο πήρε την ονομασία «Σπήλαιο Αγίων Αναρ-
γύρων». 

Επίτιμος δημότης Χώρας 
ο καθηγητής Τζακ Ντέιβις

Στις 11 Ιουλίου 2011  πραγματοποιήθηκε  η ανακήρυξη
του Τζακ Ντέιβις, καθηγητή Ελληνικής Αρχαιολογίας (έδρα
Carl Blegen) στο Πανεπιστήμιο Σινσινάτι των H.Π.Α. και
διευθυντή της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών
στην Αθήνα, σε επίτιμο δημότη της Δημοτικής Κοινότητας
Χώρας του Δήμου Πύλου-Νέστορος. Στον καθηγητή απονε-
μήθηκε ο τίτλος του επίτιμου δημότη από το δήμαρχο
Πύλου-Νέστορος Δημήτριο Καφαντάρη. Στην ειδική τελετή
που έγινε στη Χώρα ο Δημ. Καφαντάρης κατά την προσφώ-
νησή του προς τον τιμώμενο, αναφέρθηκε στο εικοσαετές
και πλέον έργο του καθηγητή για την ανάδειξη των μνημεί-
ων μας, την προβολή του πολιτισμού μας και την αναγνώρι-
ση της ιστορίας μας στον επιστημονικό κόσμο σε παγκό-
σμιο επίπεδο. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην πολυετή και
πολύπλευρη αρχαιολογική και ανασκαφική προσφορά του
κ. Ντέιβις στο Δήμο Πύλου-Νέστορος που συνεχίζεται αδιά-
λειπτα έως σήμερα. Ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου
Παναγιώτης Πετρόπουλος ανέγνωσε την ομόφωνη απόφαση
ανακήρυξης, ενώ ο δήμαρχος επέδωσε στον καθηγητή περ-
γαμηνή με τον τίτλο του επίτιμου δημότη, καθώς και κλαδί
ελιάς από ορείχαλκο επάνω σε κοίλο γυαλί, ως σύμβολο
ειρήνης και συμφιλίωσης των λαών αλλά και ως βασικό και
πανάρχαιο διατροφικό προϊόν της περιοχής. (Πηγή, τοπική
εφημερίδα «Ελευθερία»)

Προσκύνημα Βουφραδοχωριανών

Προσκύνημα Βουφραδοχωριανών ονομάστηκε η εκδήλω-
ση που από κοινού συνδιοργανώνουν η Περιφέρεια Πελο-
ποννήσου, η Περιφερειακή Ενότητα Μεσσηνίας, ο Δήμος
Πύλου-Νέστορος, ο Δήμος Μεσσήνης, η Τοπική Κοινότητα
Χατζή, η Τοπική Κοινότητα Κρεμμυδίων, το Εκκλησιαστικό
Συμβούλιο ενορίας Χατζή, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ενο-
ρίας Βελανιδιάς, στις 6 Αυγούστου 2011, στο ιστορικό
εκκλησάκι του Αγίου Αντωνίου στους πρόποδες του
Μαγκλαβά. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει θυρανοίξια στο
εκκλησάκι του Αγίου Αντωνίου, τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως
των ψυχών των πεσόντων για την πατρίδα και της γυναίκας
που αναστήλωσε το εκκλησάκι «Γιοβάνας», ομιλία σχετική
με  το ιστορικό της εκκλησίας και τη στάση των Βουφραδο-
χωριανών στις 6 Αυγούστου 1838 στην περιοχή. Συμμετέ-
χουν άνδρες και γυναίκες με παραδοσιακές αυθεντικές
φορεσιές του 1821. Θα πραγματοποιηθεί και χρήση αυθε-
ντικών όπλων του 1821 (οι φορεσιές και τα όπλα είναι από
την ιδιωτική συλλογή του Χρήστου Κατσαμπάνη). Θα τρα-
γουδήσει  παραδοσιακά τραγούδια ο 91χρονος Θεοχάρης
Πολύβιος. 

Να ζήσουν ευτυχισμένα

• Γάμος Μαριλένας Αλεβίζου: Στις 2 Ιουλίου 2011 το
μέλος της διοίκησης του Συλλόγου μας Σταύρος Αλεβίζος
πάντρεψε την κόρη του Μαριλένα. Ο γάμος της Μαριλένας
Αλεβίζου με το Νίκο Λαγοπάτη πραγματοποιήθηκε στον Ιερό
Ναό Αγίου Γρηγορίου Παλαμά Μικρής Μαντίνειας. Ακολού-
θησε δεξίωση στο Messinian Bay. Το Διοικητικό Συμβούλιο
του Συλλόγου των Απανταχού Βλασαίων και η σύνταξη της
εφημερίδας εύχονται στους νεόνυμφους να έχουν ζωή
ανθόσπαρτη. 

•Γάμος Κωνσταντίνου Κακούρη: Στις 9 Ιουλίου 2011 τελέ-
στηκε ο γάμος του Κωνσταντίνου Κακούρη του Θεοδώρου
με την Αθανασία Βογιατζή στον Ιερό Ναό Παλαιοπαναγιάς
στην Παιανία. Ακολούθησε δεξίωση στο κτήμα «Αργιθέα».
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου των Απανταχού Βλα-
σαίων και η σύνταξη της εφημερίδας τους εύχονται να είναι
η ζωή τους ευτυχισμένη. 

Η γιορτή στο Νηπιαγωγείο Βλαχόπουλου

Ο Ιούνιος είναι ο αγαπημένος μήνας των παιδιών αφού τα
σχολεία βάζουν λουκέτο σχεδόν για τρεις μήνες. Ένα από τα
λίγα εναπομείναντα νηπιαγωγεία στην περιοχή μας είναι και
αυτό στο Βλαχόπουλο που και φέτος διοργάνωσε αποχαιρετι-
στήρια γιορτή με τη συμμετοχή γονέων και κηδεμόνων.  Τα παι-
διά, μαζί με τη νηπιαγωγό τους Διονυσία Τζόβολου, ταξίδεψαν
τους παρευρισκομένους σε πολλά διαφορετικά μουσικά μονο-
πάτια - αρχικά παρουσιάζοντας τις νότες και στη συνέχεια
χορεύοντας: τανγκό, ντίσκο, μπαλέτο, ζεϊμπέκικο, R'n'B, τσιφτε-
τέλι και καλαματιανό.  Η γιορτή έκλεισε με μια φωτογραφική
ανασκόπηση της ζωής των παιδιών, με την υπόσχεση να ξανα-
νταμώσουν και με ευχές για καλό καλοκαίρι.

Σπήλαιο Κουφιέρου ή Αγίων Αναργύρων 
σε σκίτσο Σταύρου Καλυβιώτη


